



济阳区教育和体育局创新体教融合新路径 构建青少年“体+育”新模式

通讯员 高吉友

完善学校体育教学体系 提升青少年健康水平

改革考核评价体系。出台实施《济阳区全面加强和改进新时代学校体育工作的实施方案》，将“五育并举”纳入全方位考核体系。改进体育课堂教学，设立体育课程和项目“超市”，聚焦“教会、勤练、常赛”，逐步完善“健康知识+体育爱好+运动技能”的体育教学模式。

构建一校一品格局。开设篮球、乒乓球、射击、游泳等体育特色课程，创建全国及省市级足球、跳绳、武术等“一校一品”特色校20余所。开展大课间、体育节、远足、兴趣社团等特色体育活动，构建起了“课程+活动”体育育人体系。

完善三级竞赛体系。完善区、学校、班级三级校园体育竞赛体系，常态化开展五大联赛，形成“校校有队、周周有赛、人人参与”的学校体育工作新样态。开展中小学生班级文化艺术节，推进高水平学生艺术团建设，创新搭建各级各类“最美舞台”。

完善后备人才培养体系 提升运动员输送质量

加强体育特色学校创建。创建体育传统特色学校，在小学、初中、高中实施艺体项目整建制招生等一系列创新举措，打通小初高一贯制升学通道，解决体育人

近年来，济阳区教育和体育局不断聚焦学校体育、青少年体育、群众体育“三大主题”，构建体育教学、人才培养、群体赛事“三大体系”，探索“三完善三提升”体教融合新路径，构建青少年“体+育”新模式。



中小學生籃球聯賽進行中。資料片

才升學斷檔問題。

加強體育教師隊伍建設。探索暢通優秀退役運動員、教練員進入學校擔任專兼職學校教練員的渠道，對符合條件的省退役優秀運動員實施定向招聘，2024年全區面向省退役優秀運動員定向招聘體育教師4人，為青少年體育發展提供人才支撐。

加強青少年體育訓練工作。依托濟北少兒體校“國家重點高水平體育後備人才基地”，建有舉重、摔跤、手球、田徑等項目訓練網點23個，在訓學生500多人，輸

送國家隊運動員8人，省隊31人。2023年輸送運動員共獲得世錦賽、全國錦標賽等國家級以上賽事獎牌30余枚。其中，濟陽籍國家隊運動員董毅、楊飛飛、谷瑤瑤勇奪2023杭州亞運會冠軍，濟陽區教體局獲評濟南市第19屆亞運會工作表現突出集體。

完善群眾體育賽事體系 提升城市健康活力

打造體育運動品牌。落實《濟南市濟陽區全民健身實施計劃》，

構建“河湖+體育”戰略，打造韻動黃河·善美濟陽”品牌，舉辦全區第十四屆全民健身運動會，全區第三屆職工男子籃球比賽、首屆攆牌（攆蛋）比賽、首屆“濟陽@黃河”半程馬拉松比賽等，依托河湖資源承辦更多省市級高水平賽事。

打造15分鐘健身圈。7個鎮（街）“兩個一”工程和567個社區（村居）健身路徑實現全覆蓋，“城區10分鐘、鄉村15分鐘”全民健身圈雛形初顯。開展全民健身宣講和國民體質監測，讓“我運動、我健康、我快樂”健身理念深入人心。

通訊員 趙雨

近年來，有不法分子通過網絡和社交媒體平台發布“採暖費打折優惠折扣活動”等虛假信息，並以此進行詐騙洗錢活動，造成客戶財產損失和個人信息洩露。

今冬採暖期臨近，目前已進入採暖費交費高峰期，濟南能源集團所屬能投集團濟南市濟陽新城供熱有限公司在此提醒廣大客戶，公司從未授權任何個人代收代交採暖費，市面上“代收代交”採暖費的行為均與公司無關，請您務必提高警惕。

請廣大客戶一定要通過以下正規渠道交納採暖費，以防止您的寶貴財產受到損失。

1. 微信“生活繳費”：首頁“我”→服務→在生活服務中選擇“生活繳費”→供暖費→濟南市濟陽新城供熱有限公司供暖費→按提示完成交費。

2. 支付寶“生活繳費”：首頁“更多”→在便民生活中選擇“生活繳費”→暖氣費→濟南市濟陽新城供熱有限公司→按提示完成交費。

3. 微信公眾號：進入“濟南熱力集團”微信公眾號→溫心服務→服務大廳→採暖費交納→在線交費→按提示完成交費。

4. 濟南熱力集團官網：首頁“零跑腿”事項一网通辦→採暖費交納→按提示完成交費。

5. 網上銀行、手機銀行交費：農業銀行、興業銀行、光大銀行、郵政儲蓄銀行。

6. 銀行網點（郵政儲蓄銀行）：濟北郵儲（口腔醫院北鄰）、開元郵儲（聞韶苑南門）、郵儲營業廳（郵政局）三處網點。

7. 前往濟南市濟陽新城供熱有限公司客戶服務中心（濟陽區經二路26號）。

客戶如有供暖問題，可隨時撥打濟陽新城供熱24小時客戶服務熱線0531-84228938進行諮詢。

採暖費『代收代交』不可信 濟陽新城供熱發布重要提醒，請仔細閱讀

濟陽區持續优化营商环境 助力項目建設跑出“加速度”

通訊員 李佳偉

今年以來，濟陽區行政審批服務局全面落實全市“項目深化年”工作部署，以“高效辦成一件事”為抓手，在工程建設項目審批服務中推出優服務、快審批、提質效，全力支持好、服務好重點項目建設，為“項目深化年”貢獻行政審批服務力量。

施工許可“分段辦”，項目建設“提速增效”。分階段施工許可化整為零，項目實施分段報批、分段建設，根據施工進展自主選擇土方工程、地基基礎、主體結構等不同階段申請辦理施工許可手續。企業可以邊建設邊辦手續，最大限度減少設計、審圖等環節對開工時間的影響，分階段施工許可辦理後，項目的開工時間比預期提前將近60天，解決企業想早開工早建設的急迫問題，節省時



行政審批服務局設置工程建設項目服務專區。

間和建設成本，保證項目有序規範推進。

深化集成服務，打造“高效辦成一件事”。為提升營商環境便利化水平，推出水電氣暖網聯合報

裝“一件事”，實現工程項目審批環節與供水、供氣報裝環節高效銜接，實現報裝、驗收、通水、通氣等節點信息數據實時推送至一個系統，確保用水、用氣接入服

務“一次申報、一网通办、一站办结”，真正讓企業“少走彎路”。

優化服務能力，擦亮“濟時办·項目管家”品牌。開展“項目深化年 管家在身边”主題幫办服務活動，為全區144個重點投資項目分別配備項目管家，組織召開三批重點投資項目審批手續辦理培訓會，深入重點項目開展現場辦公，針對疑難重點項目召開專題研討推進會，項目服務實現“審批提速、服務提質、工作提效”。

創新改革試點，推進工程建設項目全生命周期數字化管理。扎實推進全省工程建設項目全生命周期數字化管理改革試點，印發《濟陽區工程建設項目全生命周期數字化管理改革實施方案》，加強工程建設領域信息系統數據共享，通過智能引導、智慧表單、企業云盤等功能切實提升企業申報便利度。